

ਸਮਰੱਥਾ ਮੁਲਾਂਕਣ

ਐਡਵਲਟ ਗਾਰਡੀਅਨਸ਼ਿਪ ਐਂਡ ਟਰਸਟੀਸ਼ਿਪ ਐਕਟ (ਏਜੀਟੀਏ) **Adult Guardianship and Trusteeship Act (AGTA)** ਉਹਨਾਂ ਬਾਲਗ ਐਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਕਲਪ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਵਿਕਲਪ ਬਾਲਗਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜਿੰਨੀ ਦੇਰ ਤਕ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸੁਤੰਤਰਤਾ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਦੇ ਹਨ।

ਸਮਰੱਥਾ ਕੀ ਹੈ?

ਸਮਰੱਥਾ ਇੱਕ ਫੈਸਲੇ ਬਾਰੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਤੱਥਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਕੀ ਵਾਪਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਉਹ ਇੱਕ ਦੀ ਬਜਾਏ ਦੂਜੇ ਵਿਕਲਪ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਜੇ ਉਹ ਕੁਝ ਵੀ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਐਕਟ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਮਰੱਥਾ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਹੈ: ਸਮਰੱਥਾ ਫੈਸਲੇ ਸੰਬੰਧੀ ਦੁਕਵੀਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ (1) ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਜਾਂ (2) ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਨਾਕਾਮੀ ਦੇ ਮੁਨਾਸਬ ਢੰਗ ਨਾਲ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਦੇਖੇ ਜਾ ਸਕਣ ਵਾਲੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਹੈ।

ਫੈਸਲੇ ਨਾਲ ਅਸਹਿਮਤੀ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਅਸਮਰੱਥ ਨਹੀਂ ਬਣਾਉਂਦੀ। ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਆਪਣੇ ਡਾਕਟਰ ਦੁਆਰਾ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਦਵਾਈ ਨਾ ਲੈਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜੇ ਉਹ ਸਮਝਦੇ ਹਨ ਕਿ ਦਵਾਈ ਕਿਉਂ ਅਹਿਮ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਉਹ ਇਸ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦੇ, ਤਾਂ ਸ਼ਾਇਦ ਉਹ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸਮਰੱਥਾ ਹੋਣ ਅਤੇ ਦੂਜੇ (ਖੇਤਰ) ਵਿੱਚ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਵੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਪੈਚੀਦਾ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਫੈਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਪੇਸ਼ ਆ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਫੇਰ ਵੀ ਉਹ ਆਪਣੀਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਿਉਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਦਦ ਵਾਸਤੇ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਸੰਯੁਕਤ-ਫੈਸਲਾਕਰਤਾ, ਸਰਪ੍ਰਸਤ, ਜਾਂ ਟਰੱਸਟੀ ਨੂੰ ਬਾਲਗ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ।

ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਸਮਰੱਥਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਲਈ ਮੁਨਾਸਬ ਕਾਰਨ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਬਾਲਗ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ, ਉਸ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਕਿਉਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਤ ਫੈਸਲਿਆਂ ਦੀਆਂ ਖਾਸ

ਕਿਸਮਾਂ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛੇਗਾ। ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਇਹ ਪੁਸ਼ਟੀ ਵੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੇਗਾ ਕਿ ਇੱਕ ਫਿਜ਼ੀਸ਼ੀਅਨ ਨੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਮੁਆਇਨਾ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ ਕਿ ਵਾਪਸੀਯੋਗ ਜਾਂ ਆਰਜ਼ੀ ਡਾਕਟਰੀ ਸਥਿਤੀ (ਬਿਮਾਰੀ) ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ 'ਤੇ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਜੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੀ ਲੋੜ ਪੈਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਬਾਲਗ ਨੂੰ ਮਿਲੇਗਾ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵੀ ਵਿਆਖਿਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ ਜੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਘਾਟ ਲਗਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਰਾਮਦੇਹ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਬਾਲਗ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ (ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ) ਨੂੰ ਲਿਆ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਉਹ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੌਰਾਨ ਗੱਲ ਕਹਿਣ (ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ) ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਜਾਂ ਯੰਤਰ ਨੂੰ ਲਿਆ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਉਹਨਾਂ ਫੈਸਲਿਆਂ ਦੀਆਂ ਕਿਸਮਾਂ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਜਿਹਨਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਬਾਲਗ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਦੂਜੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਜਾਂ ਵਿੱਤੀ ਫੈਸਲਿਆਂ ਲਈ ਸਮਰੱਥਾ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ। ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਬਾਲਗ ਨਾਲ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਖਾਸ ਫੈਸਲਿਆਂ (ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਡਾਕਟਰੀ ਸਥਿਤੀ) ਬਾਰੇ ਸਮਝ ਅਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਜਾਂ ਨਾ ਲੈਣ (ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਰਜਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਜਾਂ ਸਰਜਰੀ ਨਾ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਜੋਖਮ ਅਤੇ ਫਾਇਦੇ) ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰੇਗਾ।

ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ 'ਤੇ, ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤੇ ਖਾਸ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਾਲਗ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕੱਢੇ ਸਿੱਟਿਆਂ ਨੂੰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਵੀ ਸਨਾਖਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਬਾਲਗ ਮੁੜ ਤੋਂ ਸਮਰੱਥਾਵਾਨ ਹੋਵੇਗਾ ਜਾਂ ਨਹੀਂ। ਜੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਬਾਲਗ ਮੁੜ ਤੋਂ ਸਮਰੱਥਾਵਾਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਉਸ ਤਾਰੀਖ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਰਨਗੇ ਜਦੋਂ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁੜ ਤੋਂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਸਮਰੱਥਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਰਿਪੋਰਟ ਦੀ ਕਾਪੀ (ਨਕਲ) ਕੌਣ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ?

ਸਹਿ-ਫੈਸਲਾਕਰਤਾ, ਸਰਪ੍ਰਸਤ, ਜਾਂ ਟਰੱਸਟੀ ਬਣਨ ਵਾਸਤੇ ਦਰਖਾਸਤ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਸਮਰੱਥਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਰਿਪੋਰਟ ਦੀ ਕਾਪੀ ਹਾਸਲ ਕਰੇਗਾ। ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਫੇਰ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਉਸ ਸਾਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਫੈਸਲਾਕਰਤਾ ਨੂੰ ਬਾਲਗ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਬਾਲਗ ਨੂੰ ਵੀ ਉਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜੋ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤਕ ਕਿ, ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਇਹ ਮੰਨਿਆ ਨਾ ਜਾਵੇ ਕਿ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਾ ਬਾਲਗ ਨੂੰ ਸਿਰਫ਼ ਨੁਕਸਾਨ ਹੀ ਪਹੁੰਚਾਏਗਾ। ਬਾਲਗ ਦਰਖਾਸਤ ਬਾਰੇ ਅਦਾਲਤੀ ਸੁਣਵਾਈ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।



ਸਮਰੱਥਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਦਾ ਅਖ਼ਤਿਆਰ ਕਿਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਸਿਹਤ ਪੇਸ਼ਾਵਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਨੋਨੀਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਫਿਜ਼ੀਸ਼ੀਅਨਾਂ ਅਤੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਇਸ ਸਮੂਹ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਿਹਤ ਪੇਸ਼ਾਵਰ (ਮਿਸਾਲ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਜਿਸਟਰਡ ਨਰਸਾਂ) ਵੀ ਜੇ ਖਾਸ ਸਿਖਲਾਈ ਨੂੰ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਲੈਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਹ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਬਣ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਮੈਂ ਆਪਣੀ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਵਿੱਚ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਬਾਰੇ ਕਿਵੇਂ ਪਤਾ ਲਗਾਵਾਂ?

ਬਾਲਗ ਦਾ ਫਿਜ਼ੀਸ਼ੀਅਨ, ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਲਈ ਫਿਜ਼ੀਸ਼ੀਅਨ ਦੀ ਸ਼ੁਲੀਅਤ ਅਹਿਮ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਵਾਪਸੀ ਯੋਗ ਜਾਂ ਆਰਜ਼ੀ ਡਾਕਟਰੀ ਸਥਿਤੀਆਂ ਬਾਲਗ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ 'ਤੇ ਅਸਰ ਨਹੀਂ ਪਾ ਰਹੀਆਂ। ਜੇ ਫਿਜ਼ੀਸ਼ੀਅਨ ਮੁਕੰਮਲ ਮੁਲਾਂਕਣ ਨਹੀਂ ਕਰ ਪਾਉਂਦਾ, ਤਾਂ ਸਮਰੱਥਾ ਲਈ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਦੂਜਾ ਮਨੋਨੀਤ ਵਿਅਕਤੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਪਬਲਿਕ ਗਾਰਡੀਅਨ ਦਾ ਦਫ਼ਤਰ ਉਹਨਾਂ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਸਿਹਤ ਪੇਸ਼ਾਵਰਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਦੀ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰੱਥਾ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਨੋਨੀਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਹੋਰ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ 1-877-427-4525 'ਤੇ ਟੋਲ ਫ਼ਰੀ ਕਾਲ ਕਰੋ ਜਾਂ www.seniors.alberta.ca/opg 'ਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਜਾਓ।

ਸਾਈਕੋਲੋਜਿਸਟਸ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ਼ ਐਲਬਰਟਾ (ਐਲਬਰਟਾ ਦੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ) ਖਾਸ ਥਾਂਵਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੋਕਟਿਸ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਲਈ ਹਵਾਲਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ 1-888-424-0294 'ਤੇ ਟੋਲ ਫ਼ਰੀ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸੇਧ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸਿਧਾਂਤ

ਐਡਲਟ ਗਾਰਡੀਅਨਸ਼ਿਪ ਅਤੇ ਟਰੱਸਟੀਸ਼ਿਪ ਐਕਟ ਸੇਧ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਚਾਰ ਸਿਧਾਂਤਾਂ 'ਤੇ ਬਣਿਆ ਹੈ:

- ਬਾਲਗ ਬਾਰੇ ਇਹ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਕੋਲ ਸਮਰੱਥਾ ਹੈ ਅਤੇ (ਉਹ) ਫੈਸਲੇ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ ਜਦ ਤਕ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਉਲਟ ਨਿਰਧਾਰਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ;
- ਜ਼ਬਾਨੀ ਗੱਲਬਾਤ (ਸੰਚਾਰ) ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਸਮਰੱਥਾ ਦਾ ਨਿਰਧਾਰਣ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਬਾਲਗ ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਹਨਾਂ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੈ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝੇ ਜਾਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ;
- ਘੱਟ ਦਖਲ ਦੇਣ ਅਤੇ ਘੱਟ ਪਾਬੰਦੀ ਵਾਲੀ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਨਾਲ ਬਾਲਗ ਦੀ ਖੁਦਮੁਖਤਿਆਰੀ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ; ਅਤੇ
- ਉਹ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣੇ ਜੋ ਬਾਲਗ ਦੇ ਬਿਹਤਰੀਨ ਹਿੱਤਾਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਜੋ ਬਾਲਗ ਸਮਰੱਥ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਉਸ ਨੇ ਕਿਵੇਂ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ।

ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ

ਆਫਿਸ ਆਫ਼ ਦੀ ਪਬਲਿਕ ਗਾਰਡੀਅਨ ਦੀ ਟੋਲ ਫ਼ਰੀ ਇਨਫ਼ਰਮੇਸ਼ਨ ਲਾਈਨ 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ:

1-877-427-4525

ਸੋਮਵਾਰ ਤੋਂ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ

ਸਵੇਰੇ 8:15 - ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ 4:30 ਵਜੇ

www.seniors.alberta.ca/opg

ਦਫ਼ਤਰ

ਆਫਿਸ ਆਫ਼ ਪਬਲਿਕ ਗਾਰਡੀਅਨ ਦੇ ਸਮੁੱਚੀ ਪ੍ਰੋਵਿਨਸ ਵਿੱਚ ਦਫ਼ਤਰ ਹਨ। ਉਹ ਸੋਮਵਾਰ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਤਕ ਸਵੇਰੇ 8:15 - ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ 4:30 ਵਜੇ ਤਕ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਟੋਲ-ਫ਼ਰੀ ਸੰਪਰਕ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ 310-0000 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ।

ਨਾਰਥਵੈਸਟ ਰੀਜਨ (Northwest Region)

ਗਰੈਂਡ ਪਰੈਰੀ (Grande Prairie): 780-833-4319

ਐਡਮੋਨਟਨ ਰੀਜਨ (Edmonton Region)

ਐਡਮੋਨਟਨ (Edmonton): 780-427-0017

ਸੈਂਟਰਲ ਰੀਜਨ (Central Region)

ਰੈਡ ਡੀਅਰ (Red Deer): 403-340-5165

ਨੋਰਥਈਸਟ ਰੀਜਨ (Northeast Region)

ਸੇਂਟ ਪੌਲ (St. Paul): 780-645-6278

ਕੈਲਗਰੀ ਰੀਜਨ (Calgary Region)

ਕੈਲਗਰੀ (Calgary): 403-297-3364

ਸਾਊਥ ਰੀਜਨ (South Region)

ਲੇਥਬਰਿਜ (Lethbridge): 403-381-5648

ਮੈਡੀਸਨ ਹੈਟ (Medicine Hat): 403-529-3744